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	KIỂM TRA CUỐI KÌ I (NĂM HỌC 2023-2024)

Môn: VẬT LÍ 10

Thời gian làm bài: 45 phút.  

(30 câu trắc nghiệm)



	
	Mã đề 134
	


Họ, tên thí sinh:........................................................... 

Số báo danh: ...............................................................
Câu 1: Một vận động viên bơi được 200 m hết thời gian 120 s. Tốc độ trung bình của vận động viên này gần bằng

A. 1,66 m/s.
B. 0,61 m/s.
C. 0,60 m/s.
D. 1,67 m/s.

Câu 2: Một vật chuyển động thẳng chậm dần đều trên một mặt ngang do tác dụng của lực kéo 
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, vận tốc và gia tốc của vật lần lượt là 
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. Hình nào biểu diễn đúng hướng của 
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	Hình 1
	Hình 2
	Hình 3
	Hình 4


A. Hình 2.
B. Hình 4.
C. Hình 3.
D. Hình 1.
Câu 3: Trên mặt phẳng nằm ngang, hai quả cầu nhỏ chuyển động ngược chiều va chạm với nhau. Ngay trước khi va chạm, tốc độ của quả cầu (1) và (2) lần lượt là 23 cm/s và 18 cm/s. Ngay sau va chạm, cả hai quả cầu đều bị bật ngược trở lại, tốc độ của quả cầu (1) và (2) lần lượt là 31 cm/s và 9 cm/s. Biết khối lượng của quả cầu (2) là 30 g. Tính khối lượng của quả cầu (1).

A. 30 g.
B. 5 g.
C. 34 g.
D. 15 g.

Câu 4: Dùng thước để đo chiều dài của một vật, ta được bảng số liệu sau: 
	Lần đo
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Chiều dài (mm)
	34
	36
	36
	37
	37
	35


Giá trị trung bình của chiều dài đo được là
A. 35 mm.
B. 36 mm.
C. 36 cm.
D. 35 cm.

Câu 5: Khối lượng của một vật là đại lượng đặc trưng cho

A. lượng chất nhiều ít của vật.
B. mức quán tính của vật.

C. độ biến thiên nhanh chậm của vật tốc.
D. tính chất nhanh chậm của chuyển động.

Câu 6: Điều nào sau đây sai khi nói về lực tác dụng và phản lực? Lực tác dụng và phản lực
A. cùng độ lớn và ngược chiều.
B. cùng giá, cùng độ lớn.

C. là hai lực cân bằng.
D. xuất hiện và mất đi đồng thời.

Câu 7: Ở độ cao h, tại nơi có gia tốc trọng trường g, một vật được ném ngang với vận tốc v0. Tầm xa của vật được tính theo công thức

A. 
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Câu 8: Một đoàn tàu có 14 toa bắt đầu rời ga, chuyển động thẳng nhanh dần đều. Các toa có chiều dài bằng nhau và khoảng cách giữa hai toa liền kề là không đáng kể. Một người đứng ở sân ga nhìn thấy toa thứ nhất chạy qua trước mặt trong khoảng thời gian t1 và toa cuối chạy qua trước mặt trong khoảng thời gian 1,4 giây. Giá trị của t1 gần bằng

A. 10,29 s.
B. 10,66 s.
C. 9,89 s.
D. 9,72 s.

Câu 9: Một người đi xe đạp chuyển động thẳng nhanh dần đều xuống một con dốc, tốc độ ở đầu dốc là 7,2 km/h và ở cuối dốc là 21,6 km/h. Thời gian chuyển động hết con dốc là 12 giây. Chiều dài của con dốc bằng

A. 6 m.
B. 48 m.
C. 172,8 m.
D. 56 m.

Câu 10: Công thức xác định vận tốc của vật chuyển động thẳng biến đổi đều trên trục Ox là

A. 
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	Câu 11: Chuyển động ném ngang của một vật trong hệ tọa độ Oxy được mô tả như hình vẽ. Lấy g = 10 m/s2. Nếu vật có tọa độ 
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. Vận tốc ban đầu v0 của vật là bao nhiêu? 
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A. 
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 m/s.
B. 60 m/s.
C. 20 m/s.
D. 15 m/s.

Câu 12: Một ôtô đang chạy với tốc độ 10 m/s thì tăng tốc chuyển động thẳng nhanh dần đều với gia tốc 2 m/s2 cho đến khi đạt được tốc độ 18 m/s; ngay tiếp sau đó, ôtô giảm tốc chuyển động thẳng chậm dần đều cho đến khi dừng lại. Khoảng thời gian ôtô bắt đầu tăng tốc cho đến khi dừng lại là 10 giây. Quãng đường ô tô đi được từ khi tăng tốc cho đến khi dừng lại là

A. 110 m.
B. 137 m.
C. 56 m.
D. 73 m.

Câu 13: Trong hệ SI, gia tốc có đơn vị là

A. m2/s.
B. m.s2.
C. m/s2.
D. m/s.

Câu 14: Một vật nhỏ được thả rơi tự do với vận tốc đầu bằng không. Người ta đo được khoảng thời gian t kể từ lúc thả và độ dịch chuyển d tương ứng của vật là: 
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. Giá trị trung bình của gia tốc rơi tự do của vật được tính theo công thức:
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Câu 15: Xét một số phương pháp đo tốc độ thông dụng như sau: 
(1): Dùng cổng quang điện, thước và đồng hồ đo thời gian hiện số. 

(2): Dùng súng bắn tốc độ. 

(3): Dùng đồng hồ bấm giây và thước. 

Trong ba phương pháp trên, phương pháp nào cho kết quả đo kém chính xác nhất?

A. Phương pháp (1).
B. Phương pháp (3).
C. Phương pháp (2).
D. Không xác định được.
Câu 16: Chuyển động nào dưới đây được xem là rơi tự do?

A. Cánh hoa mỏng đang rơi.
B. Viên phấn rơi không vận tốc đầu từ độ cao h.

C. Hòn sỏi được ném theo phương thẳng đứng.
D. Vận động viên đang chơi dù lượn.

Câu 17: Điền vào chỗ trống (…) ở câu sau. 

“Gia tốc là đại lượng đặc trưng cho độ biến thiên nhanh chậm của … theo thời gian”

A. độ dịch chuyển.
B. tọa độ.
C. vận tốc.
D. lực tác dụng.

Câu 18: Một đoàn tàu bắt đầu khởi hành chuyển động thẳng nhanh dần đều, sau 20 s thì đoàn tàu đạt tốc độ 36 km/h. Gia tốc của tàu là
A. 0,5 m/s2.
B. 1,8 m/s.
C. l,8 m/s2.
D. 0,5 m/s.

Câu 19: Một vật được ném ngang với vận tốc đầu v0. Chọn gốc tọa độ O tại vị trí ném, gốc thời gian là lúc bắt đầu ném. Nếu phân tích chuyển động của vật theo phương thẳng đứng Oy hướng xuống thì điều nào sau đây sai?

A. Vật chuyển động thẳng nhanh đều theo phương Oy.

B. Vật chuyển động thẳng đều theo phương Oy.

C. Vận tốc của vật theo phương Oy là vy = g.t.

D. Phương trình tọa độ y - thời gian t của vật là 
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Câu 20: Một vật đi từ điểm K đến H trên trục Ox thì độ dịch chuyển của vật được tính theo công thức
A. 
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Câu 21: Một người đi xe đạp đi từ A đến B với AB = 30 km. Người đó dự định đi liên tục với tốc độ v1 thì sau 3 giờ sẽ đến B. Nhưng thực tế khi đi với tốc độ v1 được 45 phút, người đó dừng lại 30 phút rồi mới đi tiếp. Hỏi ở quãng đường còn lại, người đó phải đi với tốc độ v2 bao nhiêu để kịp đến B như dự định?

A. 
[image: image34.wmf]90

 km/h
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.
B. 13 km/h.
C. 10 km/h.
D. 
[image: image35.wmf]70

 km/h
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Câu 22: Ở độ cao 100 m so với mặt đất, người ta đồng thời thả rơi tự do vật (1) và ném ngang vật (2). Sau 2 s, khoảng cách giữa hai vật tính theo phương ngang là 40 m. Lấy g = 10 m/s2 . Tính vận tốc của vật (2) khi vật (1) cách mặt đất 20 m.

A. 40 m/s.
B. 
[image: image36.wmf]202

 m/s.
C. 20 m/s.
D. 
[image: image37.wmf]205

 m/s.

Câu 23: Một toa tàu đang chuyển động với tốc độ không đổi đối với mặt đường. Trên tàu có người soát vé đang đi từ cuối toa đến đầu toa với tốc độ 1,5 m/s đối với tàu. Đối với mặt đường thì người soát vé đi với tốc độ 23,4 m/s. Tốc độ của toa tàu đối với mặt đường là
A. 21,9 m/s.
B. - 24,9 m/s.
C. - 21,9 m/s.
D. 24,9 m/s.

Câu 24: Theo định luật III Newton, cặp lực tương tác giữa hai vật A và B có biểu thức
A. 
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Câu 25: Một vật chuyển động thẳng chậm dần đều với gia tốc a và vận tốc v thì

A. a > 0
B. a.v > 0
C. a < 0
D. a.v < 0

Câu 26: Một giọt nước rơi tự do từ độ cao 45 m xuống đất với gia tốc g = 10 m/s2. Thời gian giọt nước rơi tới mặt đất là bao nhiêu?
A. 2 s.
B. 3 s.
C. 4 s.
D. 1 s.

Câu 27: Trong công thức xác định vận tốc tổng hợp 
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, vận tốc 
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 của vật đối với hệ quy chiếu đứng yên được gọi là

A. vận tốc trung bình.
B. vận tốc tương đối.
C. vận tốc kéo theo.
D. vận tốc tuyệt đối.

Câu 28: Lực F1 tác dụng lên vật khối lượng m1 làm vật chuyển động với vận tốc a1, lực F2 tác dụng lên vật khối lượng m2 làm vật chuyển động với gia tốc a2. Biết 
[image: image44.wmf]2

1

F

F

3

=

 và 
[image: image45.wmf]1

2

3m

m

2

=

. Tỉ số 
[image: image46.wmf]2

1

a

a

 là
A. 2.
B. 
[image: image47.wmf]1

2

.
C. 3.
D. 
[image: image48.wmf]9

2

.

Câu 29: Công thức xác định sai số tuyệt đối của phép đo đại lượng x là

A. 
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D. 
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Câu 30: Một vật có khối lượng m chịu tác dụng lực của 
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 thì thu được gia tốc 
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